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\ TISZA A REJTETT LISZT ÉS GABONAKÉSZLETEKRŐL.

Egyike a legfontosabb háborús 
ügyeknek a meglévő gabonameny- 
nyiségeknek a fogyasztás rendel­
kezésére való megszerzése. Tar­
tozó polgári és hazafi kötelessége 
mindenkinek, hogy e tekintetben 
a legteljesebben alárendelje ma­
gát a történt intézkedéseknek.
Nem világíthatjuk meg jobban ezt 
a kérdést, mint ha teljes szöve­
gében ide iktatjuk Tisza István 
miniszterelnök cikkét, melyet erről 
az Igazmondó legutóbbi számába 
irt:

Ellenségeinknek az a törekvése, hogy 
kiéheztessenek és fegyverletételre kény­
szerítsenek bennünket, elsősorban mi- 
reánk magyarokra hárit fontos köte­
lességeket. Rendes körülmények között 
éléskamrája vagyunk Ausztriának; ha 
az Úristen jtL terméssel áldott volna 
meg bennünket, Ausztria szükségleté­
nek fedezése mellett elláthattuk volna 
kenyérnek valóval német szövetsége­
sünket is a nélkül, hogy a magunk 
fogyasztását megszorítottuk volna.

Az isteni Gondviselés azonban más­
ként határozott. Mintha csak minden 
tekintetben próbára akarta volna tenni 
a magyar nemzetet. A reánk nehezedő 
sok ellenség túlerejével együtt gazda­
sági csapásokkal is meglátogatott ben­
nünket.

Az 1914. évi termés az utolsó év­
tizedek legrosszabb termése volt, és 
ha sokkal több búzánk termett is 1915- 
ben, mint a megelőző esztendőben, a 
különben sem fényes 1915-iki termés 
egy részét ott verte az eső, a tengeri­
termést korai fagy dézsmálta meg, úgy 
hogy végeredményben gyenge gazda­
sági év volt az elmúlt esztendő is.

Hogy ilyen viszonyok között is meg­
álljuk helyünket és füstbe megy ellen­
ségeink gonosz szándéka, azt megmu­
tatjuk az elmúlt tél és tavasz nehéz 
hónapjaiban. Félannyi kenyeret ettünk, 
mint más időben, annak nagy része 
is kukoricalisztből készült. A haza ol­
tárára vitte a magyar nép azt a min­
dennapi kenyerét is, a mit Isten egyik 
leggazdagabb áldásának tud és becsül 
meg a magyar ember.

Csak a ki ismeri a magyar nép 
életviszonyait, csak aki tudja, milyen 
nagy szerepet játszik a kenyér és a 
tésztásétel annak élelmében, csak az 
tudja megítélni, mekkora áldozatot ho­

zott e nép, a midőn hosszú hónapo­
kon át kevés és rossz kenyeret evett.

Meghozta ezt az áldozatot is a ha­
záért jó szívvel, zúgolódás nélkül, és 
nem hozta meg hiába, mert hiszen 
nemcsak magunk megélhettünk a har­
madévi rossz termésből, de juttattunk 
Ausztriának is annyit búzánkból és 
kukoricánkból, a mennyire feltétlenül 
szükségük volt.

Az idén korántsem olyan súlyos a 
helyzet, mint a milyen a múlt évben 
volt. Ha tavaly megéltünk, az idén ke­
vesebb erőfeszítéssel és áldozattal kell 
megélnünk, csak tartsa magát kiki az 
elrendelt takarékos életmódhoz és szol­
gáltassa be lelkiismeretesen a kőzé- 
lelmezés céljaira feleslegét.

És ha nehézséggel keli kiizdenünk, 
annak okát csakis abban keressük, 
hogy ebben a tekintetben nincsen rend­
ben a dolog. Tudjuk, hogy mennyi 
termett, arról is biztos jelentéseket 
kaptunk, hogy hétről-hétre hány mé­
termázsa gabonát csépeltek el az or­
szágban, biztosan megállapíthatjuk te­
hát a még meglévő készleteket. És 
mégis azt tapasztaljuk, hogy sokkal 
kevesebb eladó termény van bejelentve, 
mint a mennyinek a lakosság kezén 
meg kell lennie.

Biztosan tudjuk, hogy a gazdák egy 
része minden rendelet és hatósági fel­
hívás dacára, titokban tartja gabona- 
készletét és tudjuk, hogy a fogyasztó­
közönség, a hol csak módját ejthette, 
igyekezett kelleténél nagyobb készletre 
szert tenni. Ez az oka, hogy a kor­
mánynak a készletek bejelentésére vo­
natkozó uj rendelete sem járt kellő 
eredménnyel.

Már pedig ez nem jól van igy. A 
nemzetnek nem szabad elfelejtenie, 
hogy világháborúban, élet-halálharcban, 
és — mint a múltkor kifejtém —ost­
romlott várhoz hasonló helyzetben va­
gyunk. Gondoljunk mindarra, a mit 
Przemysl várába zárt fiaink most egy 
esztendeje szenvedtek. Mit mondaná­
nak ők, ha azt kellene hallaniok, hogy 
az itlhonmaradottak a haza javáért 
egy kis nélkülözést sem hajlandók el­
viselni s inkább ellenszegülnek a haza 
védelmében eljáró hatóságnak, inkább 
gyengítik győzelmes seregeink kilátá­
sait, semhogy rendes kenyérforrásuk- 
naK némi megszorítását elviseljék?

És mit mondanának a lövészárka­

inkra rontó orosz és olasz tömegeket 
halálmegvetéssel feltartóztató fiaink, 
mit a Balkán hóboritotta bércein le- 
gyözhetetlenül előnyomuló hősök, ha 
azt kellene hallaniok, hogy amit em­
berfeletti erőfeszítések, nélkülözések, 
küzdelmek árán kiontott vérükkel sze­
reztek, azt az itthonmaradottak önzése, 
gyengesége, kapzsisága, kockára te­
szi ?

A kormány ismeri kötelességét. A 
meglevő készletek felkutatására és meg­
szerzésére meg fog tenni minden 
lehetőt. Szigorú utasítást adott a pénz­
ügyőrségeknek, hogy kutassanak el­
titkolt készletek után, s az elrejtett 
terményeket kímélet nélkül el fogja 
kobozni.

Másrészről módot nyújt hibájának 
helyrehozatalára a közönségnek. A ki 
egy gyenge pillanatban, önzésére hall­
gatva, vagy mások rossz példájától el­
csábítva, nagyobb készletet tartott visz- 
sza, mint a mennyire joga lett volna, 
most is bejelentheti azt. Január 26-án 
jelent meg az a rendelet, a melyik 
szerint némi árveszteséggel megkapja 
terményének árát mindenki, a ki a 
felfedezést be nem várva, a közható­
sághoz, vagy a Haditermény Rész­
vénytársaság által megjelölt bevásár­
lókhoz beszállítja azt.

Nyitva áll az ut mulasztásának jó­
vátételére s az elkobzás és szigorú 
büntetés elkerülésére mindenki előtt. 
Siessen azt mindenki felhasználni, mert 
azt, a ki rejtegeti, vagy meg nem en­
gedett célra fordítja készletét, bármely 
pillanatban elérheti a felfedeztetés a 
vele járó kárral, büntetéssel és szé­
gyennel együtt, mert — ismétlem — a 
kormány a legszigorúbb utasításokat 
adta ki s a reá háruló kötelesség tel­
jesítésében nem fog gyengeséget is­
merni.

Remélem azonban, hogy csak igen 
kevés esetben fog büntetésre kerülni 
a sor. Bizom a közönség helyes belá­
tásában, a nemzet hazafias becsület­
érzésében.

Az egész társadalomhoz fordulok:, 
jöjjenek a kormány segítségére. Értes­
sék meg mindenkivel, hogy a kenyér- 
fogyasztást rendező hatósági intézke­
dések kijátszása a magyar nemzethez 
nem illő alacsonylelkti, önző, hitvány 
dolog s a harcban álló nemzet érde­
két károsítja. Lássa be mindenki, hogy
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a nemzet ellátását és szövetségeseink 
megfelelő támogatását biztositó közé­
lei mezősi rendeletek pontos végrehaj­
tása mindnyájunk becsületbeli köte­
lessége.

\ hétről.

február 4.

A 43—45 és 47—50 évesei,-.

A m. kir. honvédelmi miniszter f., évi 
1500. ein. sz. rendelete következtében 
mindazok az 1870, 1871. és 1872., évben 
született magyar állampolgárok, akik a 
megtartott népfelkelés! bemutató szemlén, 
népfelkelés! felülvizsgálaton, pótszemlén 
vagy bemutató szemlén népfelkelési fegy­
veres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 
1916. évi február hó 38-án, az 1865., 1866. 
és 1867. években született és a megtartott 
népfelkelést bemutató szemlén, uőpfelke 
lési felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utó­
bemutató szemlén népfelkelési fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak talált magyar ál­
lampolgárok pedig 1916. évi március hó 3- 
dn, amennyiben névszerint felmentve nin­
csenek, a népfelkelési igazolvány! lapon 
feltüntetett m. kir. honvédkiegészitő, ille­
tőleg cs. és kir. kieglszitési kerületi pa­
rancsnokság székhelyére népfelkelési tény­
leges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Azok az 1870, 1871 , 1872. és a követ­
kező években született egyének, akik ön­
kéntes belépés folytán a honvédségbe vagy 
a cs.. és kir. közös hadseregbe (akár mint 
egyévi önkéntesek is) 1016 évi február 
28-ig besorozhattak, tényleges szolgálatra 
1916. évi február 28-ikán, az 1865., 1866., 
1867,, 1868. és 1869. övben született és 
önkéntes belépés folytán 1916. évi március

Egy hadnagy harctéri naplója.
Irta SalkovwzUy .Jenő «1 r.

II.
Éjszaka. Tompa fényit, sápadt éjjel. A hold 

teljesen a felhőkbe burkolódzott, s csak gyön­
gén verődik átal a felhő fályolon sárgás, 
bágyadt fénye.

Alszik a természet, alszik a föld, szinte 
hallani egyenletes, egészséges léiekzetét.

Alszik a raj vonal is, csak az őrszemek vir- 
rasztanak.

De nincs nyugodt nyugovása a földnek. 
Hirtelen egy világitó rakéta röpül az égnek, 
hosszú, merész Ívben száll felfelé, vakító, fe­
hér fényt áraszt maga, körül, majd hirtelen 
a földre hull. Ott még küzködik egy kicsit a 
sötéttel, azután elhamvad, elalszik.

Nyomban utánna egy fényszóró keres „ku­
tat“ idegesen, majd itt, majd ott, világítván 
meg a terepet. Egy pillanatra odaveti fehé­
res-sárga fényét, ahol a rakéta haldoklóit, 
majd mint egy kiváncsi nagy szem az orosz 
állások felé fordul, s oda vet egy nyugodt, 
erős fény kévét.

Ezt nem hagyhatja egy orosz reflektor, s 
nyugtalan vöröses szemével farkas szemet 
néz fényszórónkkal s igyekszik őt elhomá­
lyosítani : Egy darabig küzködik a kettő, hol 
az egyik, hol a másik tér ki a megvilágítás 
elől, majd hirtelen szét vállallak. S már-más 
vidéken táncol a sárgás fehér, meg a vörös 
.fénycsóva.

Most egyszerre felsóhajt az éjszaka.
Megdobban a föld szive, egy nehéz ágyú

.^.í^r 12

2-ig besorozott egyének ellenben 1916. évi 
március 3 án kötelesek bevonulni.

A bevonulok bevonulásuk alkalmával 
lehetőleg erős lábbelit, evőeszközt, tisztitó 
eszközt, gyapjúból készült alsAruhát és le­
hetőleg gyapjúból kés/.ült harisnyát (kapcát) 
hozzanak magukkal. A bevonulás napján 
elfogyasztott élelemért 1 korona térítés 
jár.

A lábbeli és gyapjúból készüli a só ru­
hák, amennyiben a katonai szolgálatban 
használhatóknak minősíttetnek, értékük 
szerint meg fognak téri ttel ni.

A bevonulás alkalmával a néptőlkeiési 
igazolvány! lap birtokosa a vasutakon 
harmadik (gőzhajón második) osztályon 
ingyen utazik ; a nopfölkelési igazolvány! 
lap azonban a v.imti, illetve gőzhajóál­
lomáson jóval a vonat vagy hajó indulása 
előtt az állomás jegypénztáránál lebélye­
gezendő.

Azt a b dl ivott népfelkelésre kötelezet­
tet, aki a kitűzött határidőre és hdyre be 
nem vonul, karhatalommal vezetik elő s 
a kamnai behívás iránt tanúsított enge­
detlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi 
XXI. te. 4. §-a értelmében két évig ter­
jedhető börtönnel büntetik.

A rn. kir. honvédségbe, vagy a cs. és 
kir. közös Hadseregbe önként belépni 
óhajtó népfolkelésre kötelezett a törvényes 
korlátok között a csap ittestet maga vá­
laszthatja, a tényleges szolgálatra történt 
bevonulása után azonban c-ak ahhoz a 
csapattesthez kérheti felvételét, ahová mint 
népfölkelős'"e kötelezettet beosztották.

— Helyi káplánság a közkórházban Jankovicli 
Béla dr, kultuszminiszter a bíboros hercegprímás 
előterjesztésére, az Ipolysági közkórháznál egy uj 
helyi káplánság szervezését s ezen állás létesíté­
séhez a kongrua alap hozzájárulását engedélyezte. 
Ezen állás szervezésével egy régi hiányon lelt se­
gítve, — a melynek megoldásával az Ipolysági köz-

sóliajlása, dörgése, jajgató sikoltása röppen 
át az éjen. Mint a villám cikázik fel egy 
pillanatra, azután csak a sistergő zugast hal­
lani halkan, mind halkabban, elnémulón, 
amidőn egyszerre, mély földrengésszerű mo­
raj reszketi meg a levegőt. Hatalmas erős 
dobbanás, mint egy óriás lába toppanása, 
majd utánna lassú tompa moraj, valami olyas, 
mint mikor a föld omlik le a hegytetőről, re­
megés, ropogás, kődarabok, vaskos göiön­
gyök siráma.

Utánna még egy lövés. Mag egy villanás, 
riarió robbanás, sistergő zugás — majd elhal 
ez is, hogy azután le vágjon,- s felrobbanó 
zaja összeolvad az előbbi dörgéssel, sirám­
mal.

Önkéntelenül is oda vetődik a fényszóró, 
ahova a löveg levágott, de csakhamar elhal­
ványul, mert élénk vörös tiizcsóvák repülnek 
az égnek, eleinte szakadozottan, határozatla­
nul, azután egybe olvadnak a lángok, tompa 
füst tódul az égnek, s piszkos, sötétbarna 
színével, groteszk alakjaival kísérteties alá­
festést ad a tilz csóváktól kármin vörösre 
festett égaljnak.

A láng nyelvük mohón villognak, a tűs 
lomhán száll felfelé, egy pillanatra elcsende­
sül minden, — felséges nyugalom, a hold 
alászállott pályáján, nehéz sötétség eresz­
kedik alá. S a felgyújtott ház mint egy ál­
dozati máglya halódó fénye nyúlik bele a 
a vaksötét éjszakába : újtél van, a kisértetóra.

Egyszerre csak élénk zakatolás, kattogó 
lárma liallik. Egy gépfegyver szollal meg, 
élesen, energikus megszakításokkal, a fény­
szóró újra felvillan, kíváncsian oda veti sze­
mét, ahonnét a zaj liallik, egy-két rakéta is

kórház nívója emelkedett. Az állás szervezése körül 
nagy érdeme va n Oberndorf Hugódé grófnénak, aki 
az állás szervezéséhez egy 9000 koronás alapivány- 
nyal járult hozzá.

— Az alispán a tüzifainsét/ ellen. 
Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán 
a leginkább fuvarhiányból eredő tüzifami- 
zóriák enyhítésére egy igen üdvös és köz- 
megnyugvást keltő intézkedést tett. Ugya­
nis Ipolyság közönségé tűzifa szüksógle 
tének b ztositása végett Schmid! Manó, és 
Szau'T Izidor fakoreskedő cégek által szál­
lj tan d ') tűzifa befuvarozásáru több község­
ből huzatos jármüveket kirendelt a há­
ború előtti fuvar árak kétszeresének meg­
állapítása mellett, de figyelembe véve azt 
is, hogy a fuvarok kirendelése a gazda­
sági munkának hátrányára ne legyen.

Ugyanígy járt el, kormányhatósági in­
tézkedés alapján több la kitermelési vál­
lalattal szemben is, — melyek Budapest 
székesfőváros faszükségletét látják el.

— Egy hitközség államsegitsége. Jankovicli
Béla vallás és közoktatásügyi miniszter az Ipolysági 
slaíuskvo izr. hitközségnek költségvetési hiánya 
mérséklése céljából 200 kor. államsegitséget enge­
délyezett.

— Az igazságügyi palota. Az Ipoly­
ságon létesítendő igazságügyi palota kérdése 
egy lépéssel ismét közelebb jutott a megva­
lósításhoz. Ugyanis a belügyminiszter a 
törvénykezési palota céljaira átengedett telek 
ajándékozási szerződésben az igazságügy- 
miniszter által kívánt módosítások tárgyában 
hozott 182. 1915. szánni törvényhatósági
közgyűlési határozatot jóváhagyta.

— Kovács S. Endre dr. emlékszobrára. \ Ko­
vács S. Endre dr emlékszobor alapja javára újab­
ban beérkezett adományokat Marisán Béla a Vörös 
Kereszt Egylet pénztárosa alábbiakban mutatja ki.

Wertheimer Vilmos Lontó K 20 —
Körjegyző Da lm ad „ 5.—

felröppen, — de nem látni semmit, vaklárma 
riasztgatás volt csupán.

Elszórtan hol közelről, hol messzebbről 
hallatszik a „kispuska“ —- a manlicher — 
pukkanása. Szinte valami szabályszerűséggel 
pukkan itt ott, olyan, mint a torony őr kiál­
tása az éjben, amidőn a feleket, negyedeket, 
háromnegyedeket kiáltja. De ime most mintha 
nem csak ilyen bakterkiáttás volna. Gyorsabb 
egymásutánban hallani a pukkanásokat, az 
orosz is felelget, egy eltévedt golyó a fejem 
felett sivit el, nyolc-tiz lövés egymásután, 
repetálás, majd meg ideges, zakatoló tüzelés: 
patrulok találkoztak, s viaskodnak az

Valahol messze tompa földrengés liallik, 
néha kísérteties villanás, és gyors ritmikus 
egymásutánban, szinte egybefolyóan zug, mo­
rajlik a föld : talán ütközet készül arra felé, 
megindult a tüzérségi előkészítés.

A felgyújtott ház fénye már alig látszik, az 
ideges fényszóró, az ijedős rakéta mind iit- 
kábban villan, kelet felől tompa szürkeség 
küzdi át magát az éjen, mind erősebb, mind 
nagyobb rést hasit az cg sötét palástján, vö­
rös, ibolya, rózsaszín sugarak törnek elő, 
majd egy pillanatra biborszin lesz az ég alja, 
— csend lesz, elhallgat a puskazaj, az ágyuk 
tompa, távoli moraja elnémul.- a nap, egy 
óriási vérvörös korong, mint egy vérben für­
dőit harci isten, — nem, mint az égő izzó 
emberszeretet — megjelenik a horizonton.

Az őrszemek összerázkódnak, bágyadtan, 
fáradtan dörgölik meg dermedt tagjaikat, lassan 
ébred a lövészárok népe, csajkákban, rekvi- 
rált fazekakban feketékávét főznek, az éjszakai 
patrul is berukkol, két szőke, ijedt arcú 
orosszal megszaporodtam no, lám, nem hiába

1



február 12

V* iaM
A. .

1

Kardhordó Aladár kjzö gyűjtése Ipolypásztón:
Tóth Máté biró K 10-
Muharos József „ 20. -
Pereszlényi Lajos ., 10.-
Urban Lajos . 10. -
Kassai Lajos „ 10.—
Kardhordó Aladár „ 2U,-
Veres Sándor „ 10.—
Pető János » 1"-
Tóth Gyula „ 10.-
Csákányi Gyula . „ 10.-
Szeszler Andris „ 20 -
Burján Pál „ 10.-
Tóth János „ 10.-
Urbán József „ 10-
Pólya János „ s.—
Frank Adv „ 10-
Pereszlényi Gyula . 10.-
Pető bajos . 5-
Varga Béla . io-
Pető János „ 10.-
idősb. Pető Mihály „ 5.-
Kapa Lajos 10.-
idősb: Tóth Sándor „ 10.-
Tóth Pál , 10-
Tóth János . „ 5-
Tóth János elnök . 5.-
Rosenoaum Henrik „ io.-
Pereszlényi Jónás lo.-
Deutsch Zsigmond - 10.-
Dely Rózsa „ 20.—
Bacsa László „ 5.—
Becsey László Ipolyság , 30.-
Dr. Sándor -Gyula Vámosmikola „ 10.-
Cserven jános Ipolyság „ 20.-

405.—
Eddigi kimutatott gyűjtés eredménye K 4240.90

összesen K 4645.90 
— A Hontmegyei Népbank. A Hontme- 

gyei Népbank Részvénytársaság e hó 14-én 
d. u. féi 3 órakor Ipolyságon, az intézet he­
lyiségében tartja XII. évi rendes közgyűlését, 
Konkoly Th. Sándor intézeti elnök elnöklése 
mellett. A közgyűlés tárgysora: 1. Az 11)15. 
évi zárszámadás és mérleg megállapítása. 2. 
Az igazgatóság jelentése és az abban fogjad 
javaslatok elintézése. 3. A felügyelő bizottság 
jelentése és a felmentvény megadása. 4. A 
nyeremény feletti határozat. 5. Megbízatása 
az igazgatóságnak, hogy alkalmilag az inté­
zet számára megfelelő házat vehessen. 6. Az 
összes állandó fizetéstieknek drága sági pót­
lék megállapítása. 7. Az elnök, másodelnök, 
igazgató, 2 helyettes igazgató, 24 igazgató- 
sági tag és 5 felügyelő bizottsági tag válasz­
tása.

— Halálozások. 3zv. Vitális Mórné született dói­
ba i és petrovai Petrovay Szinszera néhai való Vi­
tális Mór ipolysági kir. törvényszéki kiró özvegye 
e hó 4-én 76 éves korában meghalt. '1 hó 6-án 
délután 2 órakor temették el nagy részvét mellett. 
Halálát nővérén özv. Rajncr Gézáné drnén kívül 
kiterjedt rokonság gyászolja.

- Pomothy Kálmán székesfővárosi államrendőr­
ségi hivataltiszt, életének 44., Budapesten meghalt. 
Hült tetemeit a család Hontvarsányba szállíttatta s 
ott e hó 4-én nagy részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra. A boldogultban dr. Halassy Kálmán ny. 
tanár és íöldbirtokos sógorát gyászolja.

— A Gazdasági és Iparbank. A Gaz­
dasági és Iparbank részvénytársaság e hó 
27-én délelőtt 10 órakor Ipolyságon a város­
háza kistermében tarja V. évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgyai : 1. Az igaz­
gatóság jelentése a lefolyt üzletévről. 2. A 
felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése. 
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg 
megállapítása s a felmentv ny megadása. 4. 
Az ig iZgatósági jelentésben foglalt javasla­
tok elintézése: a tiszta nyereség hováfordi- 
tása iránti határozathozatal. 5. A jövő évi 
költségek előirányzata. 6. A közgyűlési jegy­
zőkönyv hitelesítő bizottság jelölése. 7. Az 
igazgatóság üresedésben lévő tagsági helyei­
nek betöltése. 8. Esetleges bejelentett indít­
ványok tárgyalása. A közgyűlésen szavazati 
jogaikat csak azon részvényesek gyakorol­
hatják, kik részvényeiket a közgyűlést meg­
előzőleg hálom hónappal nevükre intézetünk­
nél átíratták. Az eredeti mér eg és nyereseg- 
vesztuség számla az intézet helyiségében a 
hivatalos órák alatt a közgyűlés napjáig 
megtekinthető.

Az áll. (egészségügy köréből. A földmive- 
lésügyi miniszter Kis Ferenc szobi m kir. állator­
vosnak Kevevárára történt kirendelése folytán a 
szobi járási állatorvosi teendők ellátásával Horváth 
Zsigmond párkányi járási m kir. állatorvost bízta 
meg.

— A Bátvidéki Takarékpénztár. A „Bat-
vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság“ IX. 
évi rendes közgyűlését e ho 27-én délután 
3 órakor az intézet tanácstermében fogja 
megtartani. A közgyűlés tárgysora: 1. Köz­
gyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése. 2. A zárszá­
madások előterjesztése, az igazgatóság ja­
vaslatai a felügyelő bizottság jelentésével; a 
mérleg megállapítása; a nyeremény felosz­
tása és a felmentvény iránti határozat hoza­
tal. 3. Az igazgatóság választása az alap­
szabályok 61. §-a értelmében. 4. A felügyelő 
bizottság választása az alapsz. VII. fej 74. 
§-a értelmében. 5. Intézeti ügyész választása 
az alapszabályok 86. §-a értelmében. 6. A 
felügyelő bizottság tiszteletdijjának megálhv- 
pitása. 7. A választmány választása az alap­
szabályok VII. fej. 74. §-a értelmében. 8. 
Egyéb az alapszabályok 55 §-a értelmé­
ben beadott indítványok feletti tiatározat ho­
zatal. Megjegyzés : Az alapszabályok 51. §-a 
értelmében ''mindazon részvényesek, kik a 
közgyűlésen részkenni óhajtanak felkéretnek, 
hogy nevükre szóló részvényeiket a még le 
nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb a 
gyűlés megkezdéséig akár az intézet, akár a 
Lévai Takarékpénztár r. t. pénztárnál letéte- 
ményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek.

— A hadiárváknak. Boila Béla Ipolysági áll. fő- 
gimnáziumi tanár Hontvármegye hadiárváinak segé­
lyezésére 10 koronát küldött a megyei árvaszék el-' 
nöksegéhez.

— Orf/onnszentelés Zeheflényben. Dr
KoneniickFerenc pozsonyi prépost ismét 
nagylelkű adománnyal mutatta ki szülőfa­
luja, Z begény iránt való ragaszkodását 
és szere tétét. Ugyanis a már országos hí­
rűvé vált zebegényi templom részére egy 
15 változatú Rieger orgonát csináltatott, 
amelyet január 30 án személyesen szentelt 
meg.' A be-zentelés uh\n prédikált és nagy­
misét mondott a híveknek. Szentmise után 
Zebegényben fenntartott lakáséin fogadta 
az iskolaszék és a községi képviselő-tes­
tület tagjait, Helynek szónoka Fischer 
Sándor ny. min. főigazgató lendületes be­
szedd''! üdvözölte préposti kinevezése al­
kalmából, majd tolmácsolta a hitközség 
háláját és köszönetét ez újabb adományért, 
mely a hívek áhítatát és vallásosságát

volt az éktelen pufogtatás az éjjel. A káplár 
rövid jelentést tesz, telefon jelentés megy a 
zsákmányról a batajjonhoz, s az orosz ko­
mák máris kávét főznek. S ajándék cigarettát 
pöfékelve várják, mig valami „<;sues“-nyel- 
ven értő kikérdezi őket éieményeikről, meg 
a friss orosz újságokról.

III.
Karácsony. Szent karácsony ünnepe, az 

isteni kisdedé, aki az örök békét hozta ne­
künk, mely családi ünnep, midőn az örök­
zöld fa alatt gyülekezik szülő, gyermek, 
unoka, mintha a karácsonyfa apró, fellobbanó, 
gyertyafénye az összegyűltek lelkében égő 
szeretet jelképe lenne — szent ünnep, újra 
itt vagy : s mi még mindig öldöklő vasakat 
szorongatunk embertestvért ölni szándékozó 
kezünkben.

De mintha a szeretet e nagy ünnepe lassan 
erőt tudna venni a vérvágyó harci démonon 
is. Egy esztendő előtt a karácsony a leg­
nagyobb harcok tanúja volt, s ma mintha a 
szeretet, az emberi szolidaritás, hacsak pár 
órára is, diadalmaskodott volna: a ka­
rácsony estét a legháboritatlanabb nyugalom­
ban ültük meg.

S a természet is örömmel nézte, szerető 
figyelemmel szebbé tenni igyekezett ünne­
pünket.

Pár nap előtt még esős, nedves idő volt, 
de hirtelen hidegre fordult, s le esett a hó. 
Nagy fehér pelyhek hullottak alá, s gyönyörű 
fehér szintire varázsolták a vidéket. Tiszta 
fehér ünneplő ruhával fedték he a sokat 
szenvedett föld háborús sebeit, a lövész ár­
kokat, a százfelé futó árkot, farkasvermeket, 
a granátturta mely gödröket, s a nap is

mintha ünnepélyesebben ragyogott volna a 
hómezőkre.

Teljes csönd, egy puskalövös sem hallik, 
lassan ereszkedik le az este, majd felkel a 
hold, s szeretően, jósággal tekint a pillanatra 
megbékélt ellenfelekre.

A közeli fedezékben kicsiny karácsonyfa 
ég. Néhány gyertya, pár ezüstpapirba csoma­
golt cukorka^ füge dió rajta, de fénye, me­
legsége betölti az egész szobát, Minden tiszt 
egy teljes zseblámpa felszerelést kapott, pár 
üveg haugsdorfi bort, likőrt, szivarokat, s 
ezt mind a karácsonyfa alá tesszük. Újra 
gyermekek lettünk : a kis Jézus hozta.

A legénység az Unterstandokban állított 
karácsonyfát. A gyertya gyújtásra természe­
tesen hivatalosak voltunk mi is. Csupa öreg 
népfölkelő, 40—42 évesek, s most úgy ál­
lanak a karácsonyfa alatt, megilletödötten, 
mint a gyermekek. Rövid beszédet mondok, 
ami szeretteinkről, az otthonról, a békés 
jövőről, a harcos jelenről, az agg uralkodó­
ról, aki szeretettel gondol s együtt érez 
nagy családjával, még csak néhány szót az 
őszinte bajtársi szerétéiről, s azután fel zen­
eiül a karácsonyi ének.

Az agg gyermekek, a pillanatra pelyhexhő 
állu legenykékké vált családapák szemében 
könny csillog, harcfáradt torkok, elnyűtt 
hangok lassan vontatottan mondják az éne­
ket, ám a lelkekben tűz van, a szemek ra­
gyognak, ó ezek a pompás népfelkelők, 
másfél éve, hogy otthagyták a családi tűz­
helyet, s harcolnak bátran, a komoly, érett 
ember elszántságával, öt hónapja, hogy 
együtt vagyok velük, sok veszélyben közös 
sorsban, de csak most értem azt a lelkesiilt-

séget, elszántságot, amivel minden veszély­
nek szembe néztek, minden akadályt leküz­
dötték, elkeseredett düh vei, hévvel rohantak 
előre, előre — óh, ezek a családapák, akik 
házi tűzhelyüket védik, ez több mint ideoló­
gia, több mint absztrakció, ez az igazi létért, 
fajért utódért, a családi melegért küzdő, 
harcoló vérző apa, fiit, nagy szent küzdelme.

Elhangzik az ének, kiosztjuk a szeretet 
adományokat. Szivar, cigaretta, szardiuiás do­
bozok, mézes kalács, zsebkés, tükör, ceruza, 
levélpapír, s még száz féle jó, de fő a sze­
retet, a figyelem, hogy az otthoniak gondol­
tak rájuk.

Ezalatt az őrszemek éberen állnak helyü­
kön, a fegyverek lövésre készen, nehogy az: 
orosz hívatlan vendégségbe jöjjön.

A vizitáló tisztnek ma nagy kísérete van, 
a század összes tisztjei hozzá csatlakoznak, 
s felkeresünk minden őrszemet, aki nem 
lehetet jelen az ünnepségen.

Ünnepi az éjszaka, a hold fényesen ra­
gyog, a hó mint egy fehérbársony terítő 
fedi be az egész vidéket, s a derék őrsze­
mek meghatóban köszönik meg a figyelmet, 
szeretet árad szerteszét, öröm, elszántság, 
megértés, éles hideg metszi az arcukat, de 
bátran, kitartón állnak helyükön ezek a pom­
pás katonák, — nem, több, otthonvédő csa­
ládapák, bajlársak, veteránok.

Teljes csöndben, békében telt el az este* 
lassan eleső.idesülnek a legénységi fedezékek, 
az éjszaka kibontja szürke fátyolét, szétter­
jeszti a fáradtakra, alvókra, az őrszemekre, 
a virrasztókra, ünnepi nyugalom uralkodik, 
a lövészárok tanyák fölött, s bele vész a 
löszálló ködbe, amint az őrszem „berdót 
igen kaját “
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emeli és erősiti. Kopcrniczky prépost meg­
hatva köszönte meg az üdvözlést, örömé­
nek adott kifejezést, hogy szü: őfal újéhoz 
való ragaszkodását ekkép kifejezheti'1, mert 
mindenkor szivén viseli a zebegónyiek hit­
életének előmozdítását. Az orgona a 
Riegvr-cég 2042 opusa. 9 valódi és 6 mo- 
hanikai változattal, a templom architektú­
rájához illő szekrényben, kellemes lágy 
hanggal, Buchner karnagy bírálata szerint 
kifogastalan mű, a változatok teljesen meg­
felelnek a hangszinnek. Buchner karnagy 
máris megígérte, hogy ezen kellemes, fi­
nom hangú orgona kedvéért a nyár folya­
mán jótékony célra Zebegényben orgona­
hangversenyt fog rendezni.

— Eljegyzés. Pandák Imre Ipolysági kir. járás­
bíróság! segéd hivatali tiszt eljegyezte Fényes Hen­
rik ny. államvasuti főnök leányát Ilonkát Erzsébet- 
íalván.

— Vármegyénk lótenyésztése. A 
földraivelésügyi miniszter* a Garam-lpoly 
menti angol fajta lótenyószté-i kerület meg 
alakítása céljából január hó 28-án Podma- 
nicky Gyula, báró miniszteri tanácsos 
elnöklete alatt Nyitrára egy értekezletet 
hivott egybe — amely értekezzen várme­
gyénket Wilczek Vilmos gróf a lótenyész­
tési bizottság elnöke és Toldy Zsigtnond 
a hon'.megyei gazdasági egylet titkára 
képviselték. Az értekezlet a lótenyésztési 
kerület alapszabályait elfogadta, a melyek 
szerint az Ipolysági, ipolynyéki, szobi és 
vámosmiUolui járásokat az angol félver, a 
korponai és báli járásokat a lipicai iaju te­
nyésztési kerületbe osztották be.

Nem lesz nul.ásliszt. A kenyérutalvány mel­
lett is még mindig boldogságnak nevezhető, hogy 
mind a mai napig háromféle lisztünk van nullásliszt 
fözőliszt és kenyérliszt. Ausztriában azonban már 
régóta csak fehér kenyérliszt van Mint értesülünk, 
most nálunk is foglalkoznak az őrlési rend meg­
változtatásával oly módon, hogy a jövőben csak egy 
fajtájú fehérliszt lesz. Ez azt jelenti, hogy a nullás­
liszt teljesen elmarad és lesz fehérliszt, amely a 
mai főzöiisztnét valamivel szebb lesz. A kiörlés ez­
zel nagyobbodik és kevesebb korpát vonnak majd 
ki. Ellenben több lesz a kenyérliszt. Ehhez képest 
a jelenlegi árak is megváltoznak. Szóval: nemsokára 
a süteményeket is olyan lisztből fogják készíteni’ 
mint a kenyeret.

— Zsirhiány a szomszédban A Barsi 
Ellenőr Írja : Már második hete, hogy a zsir 
eltűnt a legtöbb aranyosmaróti hentesbolt­
ból és a közönség sem a maximált árakon, 
sem kérés és könyörgésre nem juthat hozzá 
a zsírhoz A hentesek azt állítják, hogy a 
mai maximált árakon nem adhatják a ser­
téshúst és a zsírt, mert különben ráfizetné­
nek az árakra. Vissza kívánják tehát a ko­
rábbi 8 és 9 koronás árakat. Ez az újabb 
eset is kimutatja, hogy a maximálás megfe­
lelő rekvirálás nélkül nem vezet célhoz. Rek- 
virálni kell pedig az élő állatokat és ezzel 
együtt hatósági kezelésbe venni az egész 
husfogyaszást. Les z mindjárt elegendő hús 
és zsir.

, — A vasárnapi munkaszünet. Töbo mint másfél 
esztendeje, hogy a kereskedelmi kormány a hábo­
rúval kapcsolatban megváltozott termelési és forgalmi 
viszonyokra indíttatva érezte magát, hogy a vasár­
napi munkaszünetre vonatkozó intézkedéseket fel- 
függeszsze. A kereskedelmi alkalmazottak szerveze­
tei már hónapokkal ezelőtt felterjesztésekben kérték 
a kereskedelmi minisztert, hogy az annyira szüksé­
ges heti pihenőnapot állítsa vissza és ehhez a min­
denképpen megokolt kérelemhez maguk a munka­
adók is csatlakoztak. Most arról értesülünk, hogy a 
miniszter teljesíteni fogja az érdekelt alkalmazottak 
ideirányuló kívánságát űs nemsokára megjelenik a 
a vonatkozó rendelet, a mely akként intézkedik, 
hogy a fővárosban vasárnaponként az élelmiszert 
árusító üzletek kivételével fa melyek tiz óráig tart- 
íhatók nyitva) minden üzletet zárva kelt tartani. Vi­

déken a munkaszünet minden üzletben délelőtt tiz 
órakor kezdődik. Egyben intézkedik a miniszter az 
iránt is, hogy az üzletek esti zárásáról szóló ren­
deleteket a munkaadók szigorúan tartsák be és hogy 
a hatóságok ezt megfelelően ellenőrizzék.

— Az idei cn/íorréíjatermelés. A hi­
vatalos lap mai száma a kormány 509—1916. 
számú rendeletét közli, a melyben ki van 
mondva, hogy az 1916 évben a saját gaz­
daságában való felhasználásra szánt meny- 
nyiségen felül cukorrépát bárki csak a 
lennetés iránt cukorgyárral kötött szerző­
dés alapján és csak cukorgyártási célokra 
termelhet. Más célokra cukorrépát 1916- 
ban termelni nem szabad. A cukorrépa­
termelés szabályozására régebbi rendelet­
tel megalakított bizottság a termelés kor­
látozását árviszonyok miatt nem mond­
hatja ki és a korlátozást csak akkor álla­
píthatja meg, ha a termelést gátló helyi 
gazdasági viszonyok (munkaerő hiánya 
stb.) a termelőre nézve lehetvt enné teszik, 
hogy 1916 ban szerződéssel megszabott Ki­
terjedésű területen cukorrépát termelhes­
sen. Ezek a rendelkezések nem vonatkoz­
nak olyan termelőre, a kinek cukorrépát 
feldolgozó szeszfőzdéje van. Ezekre vonat­
kozólag a rendelet külön szabályokat ál­
lapit meg. A kormány bármely cukorgyá­
rat arra kötelezhet, hogy a rendelkezésre 
álló cukorrépából bizonyos cukorrépameny- 
nyiséget más célra -átengedjen. A rendelet 
rész etesen szabályozza még az átvételi 
árakat és a megalakítandó szakértő-bizott­
ságok működési rendjét.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy 'háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, L, 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
annyira gazdag tartalomban, képekben/ 
friss harctéri fölvételekben, hogy ez a szám 
a magyár ujságpiacon igazi szenzáció. Már 
tizennyolc hónapja folyik a világháború 
és ez a lap most hatvan oldalon, megbő- 
vült terjedelemben még mindig uj, érde­
kes és ritkaságszámba menő felvételeket 
közöl a harcterekről. Külön cikk számol 
be a gyalogság téli életéről, aztán a tü­
zérség munkájáról kapunk gyönyörű képe­
ket, egy csomó változatos felvétel pedig a 
magyar huszárok harcait mutatja be a 
fronton. A háborúnak minden érdekes és 
megörökítésre méltó nevezetes eseménye

itt van a múlt hétről, de emellett a kedves 
harctéri epizódokról is böszárriptolót, ka­
punk művészi képekben. A haLáni luirc- 
térről, mely a háború újabb fordulataival 
ismét az éidoklődés központjában áll, ti­
zennyolc szebbnéi-szebb fotográfiát gyűj­
tött egybe Az Érdekes Újság. Egy illuszt­
rált cikk a Lovcsen elleni harcokból kö­
zöl ritlja szépségű fényképeket, öt kép a 
belgrádi konakban és Cetinjében talált fel­
vételek aiapján mutatja be Nikita királyt 
a boldogabb időkből, egy történelmi fel­
vétel arról készü t, amint a menekülő Pé­
ter királyt és Putriik vajdát hordágyon ci­
pelik a menekülő szernek Albániában, egy 
másik fotográfia pedig a montenegrói le- 
fegyverezést intéző Mirkó herceget, Nikita 
fiát, mutatja be, aki a királyi család tagjai 
köz ül Podgoricában maradt. Külön ki kell 
emelnünk ezenkívül még néhány képet : 
Bölke német pilóta-hadnagyot, aki nyol­
cadik bravúrja után lezuhant és meghalt, 
azt a jelenete*!, amint Pflanzer-Baltin tá­
bornok megdicséri a nyolcszoros orosz ro­
hamot visszavert magyar katonákat s azo­
kat a felvételeket, melyek a semleges Hol­
landia árvízkatasztrófájáról számolnak be 
s e=y gyönyörű képen bemutatják az ár­
víz területén járó Vilrn t királynőt. Az Ér­
dekes Újság uj szamának a képek és a 
szépirodalmi rovat gazdaságán kívül még 
egy szenzációja vart, amennyiben ez a szám 
közli a 7500 korona összegben kiirt uj pá­
lyázatok részletes program inját és felté­
teleit.

(*) Küzdő sújtó magyar fegyver. Ábrányi Emil, 
a jeles magyar költő, kinek már nagyon sok szép 
költeményét ismeri a gyermekvilág, most ismét egy 
lendületes, hazafias költeményt irt Sebők Zsigmond 
és Benedek Elek képes gyermeki ipjába, a Jó Paj­
tás, legújabb, február ö-iki számába. Ugyanebben 
a számban találunk kedves elbeszélést Lakatos Lász 
lótól és Sebők Zsigmondtól, mesét Elek nagyapától" 
regényfolytatást- Sebők Zsigmondtól és Benedekné 
Indali Etelkától, mókát Zsiga bácsi-tói. A rejtvények 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tar­
talmát.

A Jó Pajtás-t a Frankiin-Társulal adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, 1V„ Egye­
tem-utca 4.

(*) A „Vasárnapi Újság“ február 6- 
tlu számának nevezetességei a bolgárok, 
harcteréről s a görög határról való felvé­
telek, melyeket a lap, oda kiküldött tudó­
sítója hozott onnan. Kiváló érdekességek 
a repülőgépekről készült felvételek is a 
milyenekhez hasonlók még eddig nem vol­
tak a magyar sajtóban láthatók. Szépiro­
dalmi olvasmányok: Lakatos Lász ó és 
Heyktng gtófnő"regénye, Szőllősi ZsignVónd 
tárczája konstantinápolyi Htjából stb. Egyéb 
közlemények: Mirko montenegrói har'ceg 
arcképe s a rendes" heti rovatok: a háború 
napjai, ; Irodalom és művészet, Sakk játék 
Halálozás stb. A „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre öt. korona, „ Világ -
krónikáival együtt hat korona. Me gyen - 
delhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhiva­
talában (Budapest, 1V„ Egyetem utca 4.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap,, 
a legolcsóbb újság a magyar nép szamára 
félévre 2 koron 40 fillér.

SHiMgWgW!»

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.
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UUáAUUUUU
! BETEGEK és ROKKANTAK

RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
;i liygnn. légmentesen 

elzárható

SZ08A-KL0ZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában éa 
minden kivitelben kan- 

kaló.
MINDEN,SZOBÁBAN 
feltűnés nélkül 

felállítható! "~eí
porez,cilnn vagy emaill1

KEYDER és KILLIÁN »SjiSS
jód or nélkül cank öft k.

hygen.^ légmentesen el­
zárható szobákfőzettek, 
száraz klozeltek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

1‘uha fából, barmira 
fényezve emaill' veder- 
rei Arii Csomagolva 

I _ a bérmentve 3.3 k. 
I ” ixiimóiiyfából 4u kor.

............................................................... ......... ......

114« ORVOSOK »
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek
KAISEli-féle mell karamell

a három fenyővel.
J>1 illioli haszná 1 ják

-Nagyszerűen Láváit a harctéren küzdőknél éti 
Ä áltáléban mindenkinél mint legjobb

fajdalomcsiüanitó bedörzsölés
meghűlés, rheuma, kösz vény, influenza, torok 

mell- és hát fájás stb. eseteiben

Horgony sít compos

Expeller pótlékaHorgony
Üvegje K —*80, 140, 2 —,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
l"ttűl az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett 

Richier-féle gyógyszertárban, 
Prága 1, Elisnheihstr. 5.

Naponkénti szétküldés

&

mai

8’ 11 I > H

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés el leni megóvásra,

azért üdvözli minden hm-cosi!

61Q0 bizo',1>'itvány orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka 
a biztos Itatásnak. 

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. 
Csomagja 20 és 40 fül., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul­

ni — janak direkt —

■ Fr. Kaiser,Bregeiiz(Toralberg)

WäWSBim
4 szobás lakás
magányos házban, a zsidó 

templom mellett azonnal 

kiadó.
Érdeklődni lehet 

özv. Himmler Miksáimnál 

Ipolyságon.

ÜB2QSHE82ÜB2

küzdő katonáinknak nemcsak az időjárás 
viszontagságai ellen való védekezésben kell 
segítségükre lennünk, hanem a fertőző kó­
roktól is kellőket óvni: Gondoskodnunk 
kell ártól, hogy fiaink, akiben nem tud 
erői venni az északi hordák milliónyi tö­
mege. ne legyenek a kolera, tífusz áldo­
zataivá Ez utóbbi legveszedelmesebb faj­
tájának- a kiütéses tífusznak a ruhatetvek 
a terjesztői. Ezek nagyobb veszéllyel fe­
nyegetik a harctéren küzdő véreinket, mint 
az ellenség golyója és az időjárás zord­
sága.
Ezt az alattomos ellenséget egyedül a tör­
vényesen védett

.Sziuiitéc 4 4

tetüpor és tetiikenőqs képes legyőzni, 
amely elmaradhatatlan sikerrel irtja' a vi­
tézeink álmát iiiegrább) és vérét megrontó 
tetyek és férgek undok hadat.
Mindenki, akinek valamely hozzátartozója 
a harctéren küzd, minden hazafi én hon­
leány. aki szivén vise i a lövészárkokban 
szenvedő hős fiainak sorsát, aki őket a 
nyugalmukat megrabló férgektől megsza­
badítani kívánja, aki azt óhajtja, hogy 
hadseregünk még inkább képes legyen

így őz n i

fogja
haliam", hogy ez biztosítja vitézeink ré­
szére az éjjeli nyugalmat s távol tarifa 
tőlök

a k i ü 16 s o s
tífuszt!
Tehát egyetlen csomagból se 

ányozzek a „Szanitéc“
!ii

emacs

A „Szanitéc“ tetüpor ára eredeti tá­
bori csomagolásban (csak a címet kell 
ráírni) 1 korona. A .enócs ára is egy 
korona.

Használati utasítás rajta van minden 
dobozon. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában. Ahol 
nem volna kapható, oda 3 dobozt után­
véttel küld Auber gyógy tár, Mohács.

a@9$86

Képeslapok és aktképek 
Ne um a imái kaphatók.

az ellenséget, hazafias kötelességet fel- É 
jesit, ha meleg ruhán kívül még „Szani- H 
léc“ telüport is küld katonáinknak s M 
örömmel ;»

meghívó.
A „BÁTVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZ­

VÉNYTÁRSASÁG“

IX. évi rendes közgyűlését
1916. évi február hó 27-én déli,tán 3 órakor az 
intézet tanácstermében fogja megtartani, melyre 
a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.*)

Tétruysorozat:
1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyző­

könyv hitelesítésére két tag kiküldése.
A A zárszámadások előterjesztése, az igaz­

gatóság javaslatai a felügyelő bizottság jelen­
tősével; a mérleg megállapítása; a nyeremény
felosztása es a felmentvény iránti határozat ho­
zatal.

3 Az igazgatóság választása az alapszabályok 
bl. §-a értelmében.
VIf* Y'. fchjgydó-bizotíság választása az alapsz. 
VII. fej. 74. §-a értelmében.

5. Intézeti ügyész választása az alapszabályok 
ob. j-a értelmében.

G. A felügyelő-bizottság tiszteletdijjának meg­
állapítása. s

7. A választmány választása az alapszabályok 
VH. fej. 74. §-a értelmében.

8. Egyébb az alapszabályok 55. §-a érteimé­
in indítványok feletti határozat hozatal.

Hat, 1916. január 30.

Az igazgatóság.

*) Megjegyzés. Az alapszabályokul. §-a értelmé­
ben mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen részt- 
venm óhajtanak- felkéretnek, hogy nevükre szóló rész­
vényeikét a még le nem járt szelvényeikkel együtt leg­
később a gyűlés megkezdésig akár az intézel, akár a 
Lévai takarékpénztár r. t, pénztáránál letéteményezzék 
melyről letéti jegyeket nyernek.

Tartozik.

I KÉSZPÉNZ.
64.68 Bankoknál folyószámlán 66467U6 

92 Postatakarékpénztár! számla 90-96
116 Pénztári maradv. 1915. dec. 31. 22693-14 89260-26 

II KÖLCSÖNÖK.
71 Törleszléses jclzálogkölcs. 32133-29

107 Folyószámlái adósok 147Q4-I_
108 Kamatozó elzálogkölcsönök 212725-—
115 Váltó kölcsönök 274061-_
126 Kölcsön előlegek 579-13 534202-42

III. EGYÉB VAGYON.-------------
35 Értékpapírok 64051-80
•>9 Berendezések 1600*_
Hü Leleli értékpapírok _
90 Házingatlan 4600 )•-
132 Idegen értékpapírok szelvényei 410 25 132722-05 

IV. ÁTMENŐ VAGYON,
82
105

Hátralékos kamatok 
Átmeneti kamatok 15779 19 

13446-94 29226" 13
Összesen : 785410-86

Kö vetet.

1. ALAPOK.
31 Tartalékalap* 25000-—
66 Részvtöke (lOó'O db. 100 k. 

II. BETÉTEK.
rv. 100000 — 1250U0--

124 Takarékbetétek 604511 14
127 Folyószámlái betétek

Hl. EGYÉB TERHEK.
7755- 612266-14

81
87,!H,I0120

Óvadékok 20560- -
Fel nem vett osztalékok 302-—

105 Átmeneti kamatok 7010-66
121 Készpénz letétek

IV. NYERESÉG.
5371-40 33244 06

30 Áthozott nyereség 1877 07
106 Folyó év tiszta nyereség 13023-59 14900 66

Összesen 785410-86

Bál, 1915. évi december hó 31-én.

Nándory Pál s. k.
igazgató

Stiblo Ágoston s. k.
ügyvezető igazgató.

A könyvvezetésért:
Papp Endre 5. k.

főkönyvelő.
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V.

HON T I LAPOK ____ _____—

meghívó.
A gazdasági és I 1- v iihamí hészvénytáusasAg

1916. évi február hó 27-én délelőtt 10 órakor Ipolyságon a városháza kistermében tartja
-v i rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.
A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. A felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása s a felmentvény megadasa. . , . WAmziithnzatal
4. Az igazgatósági jelentésben foglalt javaslatok elintézése: a tiszta nyereseg ho váf ordítása iránti hatái ozat hozatal.
5. A jövő évi költségek előirányzata.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő bizottság jelölése.
7. Az igazgatóság üresedésben lévő tagsági helyeinek betöltése.
8. Esetleges bejelentett indítványok tárgyalása. ir.A7r,ATh«sÁfi

Ipolyság, 1916. évi február hó 6-án. AZ IGAZGATÓSÁG.
Jegyzet. Alapszabályaink 20 §-a értelmében figyelmeztetjük t. részvényeseinket, hogy a közgyűlésen szavazati jogaikat csak azon részvényesek 

gyakorolhatják, kik alatt 1916. évi február hó 7-től a közgyűlés napjáig

megtekinthető.
Vagyon. Mérleg­ számla. Teher.

K f.

Pénztárkészlet
Váltók
Jelzálogkölcsönök
Folyószámla kölcsönök
Értékpapír előleg kölcsönök
Értékpapírok
Előlegek
Berendezés
Óvásköltség számla
Előre fizetett kamatok :

visszleszámitolt váltóknál 
átruházott jelzálogkölcsönöknél 

Hátralékos kamatok : 
váltóknál 
jelzálogoknál 

Értékpapírkamatok

Zmeskall György s. k
pénztárnok.

192-21
127639

1918-56
1854-72

7146 04 
464043 31 
127743 — 
146273 04 

147 - 
19837 68 

200 II 
894 12 
109 47

1468 60

3773 28 
200 —

771835 65

Ipolyság, 1915. évi
Dr. Wilheim

igaz­

1 K f.
Rész vény alaptőke 300000 — j
Tartaléktőke (az ez idei dotátióval 66000 kor.) 52113 28
Betétek 264983 77
Visszleszámitolt váltók 33596 50
Átruházott jelzálogkölcsönök 84623 —
Fel nem vett osztalék 976 — I
Bélyegilleték 63 81
Tőkekamatadó 572 16
Előrefizetett kamatok :

váltóknál 5305 09
jelzálogoknál 1800-80 7105 89

Veszteség és nyereség számla:
múlt évi nyereség áthozat 1068 02
folyó évi nyereség 26733-22 27801 24

771835 65

december hó 31-én.
Károly s. k.
galó.

Fehér Dezső s. k.
könyvelő

február elsejétől
az áremelés, mert az összes zsiradékok, 
csomagolóanyagok, üveg stb. óriási mér­
tékben drágultak. Az uj detailárak Auszt­
riában és Magyaroi szágon minden gyógy­
szertárban és drogériában a következők :

IjY SÖFOHM eredeti zöld üvegekben:
100 gr. 250 gr. 500 gr. 1000 gr.

Kor. 1. - 3. - 3.50 5.50
Lysolorin-szappan elegáns dobozokban darabonként K 1.60
Födormenta-Ijysoform szájvíz üvegenként — — K 1.60

Ly so lórin-készítmény eket esnkis eredeti cso­
magolásban az ismert védjeggyel vásároljon!

l>r. Keleli és Murányi vegyószoti gyár Újpest.

Nyomatott néümann Jakab gyorssáitojan Ipolyságon.

Auguszta naptár
a legjobb magyar Írók almanachja.
Jövedelme a Nemzet Háza rokkant­

otthoné.

Szépirodalmi részét Írták : Bálint Lajos, 
Bedo Jób, Biró Lajos, Drasche-Lázár Alf­
réd, Faragó Jenő, Hajdú Miklós, Hajó 
Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes. 
Ignotus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andorj 
Krúdy Gyula. Lakatos László, Lázár Mik­
lós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc Ná­
das Sándor, Pékár Gyula, Porzsolt Kál­
mán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szint 
Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Auguszta naptár ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, 
vagy az Auguszta-Alap központi irodájá­
ban (Budapest, Károly-körút 3.)

Portóköltségül 20 fillér, ajánlott küldés 
esetén 45 fillér melléklendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra.

A legjobb naptár az Auguszta Nap 
tár. Mindenki vegye meg, mert ezzel 
rokkant hőseinken segít!

- Vf


